

2022年02月19日 星期六 责编:成建梅 美编:刘昭彤 校对:袁一平

和"萌虎"一起,孩子们快乐做花灯、猜灯谜 校园记者花样闹元宵

株洲晚报融媒体记者/魏朋 刘文 通讯员/张钰

猜灯谜、做花灯、赏汉服、画面具、做灯笼、吃汤圆……为了丰富校园记者们的寒假活动,快乐迎接元宵佳节,株洲日报社校园 记者俱乐部联手市图书馆、中国动力谷展示中心推出孩子们喜闻乐见的元宵节活动,让传统文化在体验中扎根校园记者心田。

"萌虎"来了:在丰富活动中感受传统文化

2月13日,株洲市图书馆联合株 己猜得到谜底的谜语"下手"。 洲日报社校园记者俱乐部开展了 "2022 萌虎闹元宵"活动。

活动当日吸引了200组校园记 者家庭参与其中。在有奖猜灯谜活 动现场,市图书馆准备的谜语内容既 有通俗易懂的趣味谜题,也有较为复 杂的抽象谜题,涵盖了社会主义核心 价值观、党风廉政、民俗文化、文化体 育、日常生活等方面知识。校园记者 元宵节的快乐。 们开动脑筋,纷纷围着谜语字条找自

在市图书馆二楼神农大讲坛汉 相关知识。活动最后,市图书馆工作 人员还为大家端上了热腾腾的汤圆, 让参加活动的校园记者和家长感受

虎年福灯 DIY:校园记者第一次做花灯成就感满满

灯笼下挂着一

论谜底,猜对谜

底的校园记者

2月15日,中国动力谷展示 杨爱何开心地 中心联合株洲日报社校园记者 说。

者利用各自手中的材料包,在工 作人员的指导下按步骤进行手 工制作。不一会儿,一个个造型 别致、精美喜庆的红色灯笼便制 作完成了。"今天第一次自己动 还获得了一份 手做花灯,特别有成就感。"长沙 精致的小礼物。 一中株洲实验学校的校园记者



灯。记者/刘文 摄

贺家土小学:校园记者采访忙

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/ 刘燕)2月16日,贺家土小学的同学们又回到了熟悉 的校园。当日,来自该校1905班的12名校园记者

贺家土小学为确保开学报道的顺利进行,学校 已提前布置好了各项工作,为同学们创设更好的环 境。校园记者也了解到,根据疫情防控要求,经过 21天体质监测和双码核验正常后,同学们踏着轻 快活泼的脚步进入校园,迎接他们的是可爱的"冰 学的孩子们"一起向未 墩墩"和"雪容融"。



来"。记者/魏朋 摄

立人学校:动力少年,一起向未来

本报讯(株洲晚报通讯员/唐思燚)2月17日, 株洲市芦淞区立人学校全体师生欢聚一堂,隆重 举行了"动力少年 一起向未来"2022年春季开学

仪式上,校长陈辉艳希望同学们在新学期自 律自强,以虎虎生威的气势奋力拼搏。现场播放 的冬奥视频,运动健儿们奋勇拼搏的精神激励着 在场的所有师生。随后的有奖问答环节,可爱的 孩子们收到动力虎派送的 动力虎给同学们送出了新学期的礼物。



▲开学第一天,立人学校的 礼物。通讯员/唐思燚 摄

樟树坪小学:孩子们收到老师手写的新学期寄语

本报讯(株洲晚报融媒体记 者/刘文 通讯员/管艺)2月16 日,开学第一天,樟树坪小学在 校门口布置了独特的"幸运红包 墙",让返校学生充满好奇与

从"幸运红包墙"拿下 一个红包,打开一看,原来 是老师手写的新学期寄 语,一字一句都饱含着老 师对同学们的期望与祝 福。这样独特的开学方 式,让樟小萌娃们仪式感

开学当日,该校操场上活 跃着一群穿着红马甲的校园记 者。校长刘玟艳告诉校园记者, 随着"双减"政策的落地,樟树坪 小学为保证"减负不减质量",同 时提高学生的综合素养,将陆续 开设丰富多彩的校本课程。



▲校园记者张心朗采访香樟礼仪 队的同学 记者/刘文 摄

美的学校:开学首日校园报道组活跃校园

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭晓芳)2月 "双减"。"'双减'政策下, 16日,美的学校校园报道组的校园记者们在校园

"在新的学期里你有什么规划吗?"校园记者 访的同学回答:"以前大 姚玲率采访一名六年级的同学。"在新学期,我会 针对我的目标制作一个计划表,认真地完成任 务。"这位同学说。

校园记者言梓涵采访内容涉及时下热点问题

你的寒假生活是怎样的 呢?"言梓涵问。接受采 部分时间都用在写寒假 作业上,现在有更多的时 间可以阅读和玩耍。"

长沙市一中株洲实验学校:传统文化迎开学

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/ 刘娅薇)2月16日,长沙市一中株洲实验学校门口 锣鼓喧天。为了迎接返校的孩子,校方在校门口 布置了两面鼓,让每个孩子在入校前都敲锣打鼓 为自己加油鼓劲。

在学校门口,最受欢迎的还有"冰墩墩"与"雪容 融"一起迎接同学们归校。开学首日,每位到校的学 生,可以和家长、老师一起写下自己的新年"福"字, 学校还请来了非物质文化遗产的第三代传人李老师 ▲干个福万个福,自己写下 来校教孩子们剪纸,用中国传统的形式迎接新学期。 的'福'最幸福。校方供图



何家坳枫溪学校:开学首日须"闯关"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/ 邓媛媛)如何让孩子们在漫漫长假后,快速收心进入 状态? 开学第一天,何家坳枫溪学校推出"迎新争章 奥运同行"开学闯关活动,为返校孩子增添新鲜感。

前来报道的同学每成功闯过一关,作为"守关 人"的同学,会给一个"红旗章",集齐2个印章后 才能走到教室里与班主任会师,抽红包收获"争章 卡",赢得"火炬章",领取老师准备的小惊喜。校园 轻松、愉快的开学氛围,激励了全体师生振奋精神, 利闯关的同学们。通讯 开启美好新学期。



▲校园记者采访顺 员/邓媛媛 摄

天元小学:朝气蓬勃新学期 虎虎生威向未来

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/曹果婷 吴丹 丹)2月16日,天学第一天,天元小学学生错峰报

天元小学的班主任们早早就精心布置了教室, 为孩子们精心准备了"红包奖励"。老师们还在课 本上系上蝴蝶结,满满的仪式感,让孩子们对新学 期的学习生活充满了期盼。

当日学校还举办了的手工制作"冰墩墩"活 动,让天元学子体验了一场不一样的"冬奥之旅", 共同为冬奥加油,祝福我们的祖国更加繁荣富强。



快乐课堂。校方供图

印刷厂:株洲日报印刷厂 印刷厂地址:株洲市天元区新闻路 18 号 订报热线: 28823900 发行方式: 自办发行 年定价: 162 元

壬寅年正月十九 2022/02/19 星期六

今日12版 株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7323期

昨日看客今成警示片"主角"

蒋开建、刘坚、廖晖等9名落马干部声泪俱下忏悔



新华社记者/许畅 摄

"搭上这条命也要救她" 女儿患尿毒症,母亲捐出左肾

"熊孩子"偷玩手游充值2000余元 家长盼退款,律师称"可依法申请

让青少年发现和感受运动的快乐

个社会结构, 奥运会一定是位于塔 具有健康完整人格的未来之才。 尖的明珠,光芒璀璨,而广泛的青少

育。这是关于奥林匹克与青少年教 魄。 育之间的辩证法。

合。因为,这与奥林匹克所提倡的 最核心的位置。《意见》提到的健康

年教育则是其扎根于大地上的塔 育部联合发布的《关于深化体教融 也都在本届冬奥会中有着最鲜活的 门口举办的奥运盛会,见证世界上 合,促进青少年健康发展的意见》第 体现。 青少年是奧林匹克运动生生不 一项第一条就写道,树立健康第一 本真的体育教育,需要去唤醒 批优秀的00后运动员脱颖而出。这 息的源泉, 奥林匹克精神也在不断 的教育理念, 面向全体学生, 开齐开 参与者, 让其发自内心去热爱运 些, 也都共同促成了一个去发现体 激励青少年成长。青少年教育一定 足体育课,帮助学生在体育锻炼中 动。体育学界有个概念叫"终生体 育价值的时机。 是包含和突出了体育的教育,而体 享受乐趣、增强体质、健全人格、锤 育",学生时期的短暂教育显然不足 育也必定是融合在教育之中的体 炼意志,实现文明其精神、野蛮其体 以促成于此,唯有真正唤醒青少年, 更应将塔尖上的奥林匹克运动与塔

值此奥运火炬在家门口再度点 全文奠定了基调。这份文件,是我 发现。 燃之际,有必要重提近几年在教育 国对未来青少年教育发展的顶层设 这里的乐趣,倒未必一定是对 好契机。

2020年9月,国家体育总局和教 魄,都是奥林匹克精神的不同面相,

让他们转而开始自我教育,才是唯 基上的体教融合上下打通,将奥林 这一条,提纲挈领地为《意见》 一途径。而唤醒一定来源于乐趣的 匹克精神浇筑进青少年教育工作

第一座"双奥之城"诞生, 看到一大

中,而此次北京冬奥会就是一个大

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

株洲日报社出版 社长:赵先辉 总编辑:颜青春 社址:株洲市天元区新闻路18号 责任编辑/邱峰 美术编辑/胡兴鑫 校对/曹永亮